

# Награды—Героям труда

15 июля в Кремле член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР А. А. Громыко вручил высокие государственные награды группе награжденных. Ордена Ленина и вторые золотые медали «Серп и Молот» получили председатель колхоза «Советская Белоруссия» Каменецкого района Брестской области Белорусской ССР В. Л. Бедуля и председатель колхоза «9 Мая» Эстонской ССР Э. А. Лиеберг; ордена Ленина и золотые медали «Серп и Молот» — главный режиссер Ленинградского государственного академического театра драмы имени А. С. Пушкина И. О. Горбачев и артист Ленинградского академического Большого драматического театра имени М. Горького Е. А. Лебедев.

В своем выступлении при вручении наград А. А. Громыко сказал:

Это замечательно, что вы получаете сегодня такие высокие награды. Среди вас — дважды Герой Социалистического Труда Владимир Ле-

онтьевич Бедуля. Он свыше тридцати лет работает председателем колхоза в Брестской области Белоруссии. Дважды Герой Социалистического Труда Эндель Аугустович Лиеберг более тридцати трех лет трудится на посту председателя колхоза в Эстонской республике. Здесь же Герой Социалистического Труда Игорь Олегович Горбачев — народный артист СССР, и Герой Социалистического Труда Евгений Алексеевич Лебедев — тоже народный артист СССР.

Прекрасная четверка! Напрашивается такая мысль: не специально ли подобрана для вручения наград в один день эта четверка — два товарища представляют сферу материального производства, два товарища — духовную сферу? Заверю вас, что никто никакого отбора заранее не проводил. Так оно получилось, но отлично получилось.

Если говорить о товарищах Бедуле и Лиеберге, то они уже прославились своими добрыми делами, один — в Белоруссии, другой — в Эс-

тении, и шестнадцать лет назад стали Героями Социалистического Труда. Нет необходимости много говорить о значении их деятельности. Наша страна и ее руководящая сила — партия — заинтересованы в том, чтобы народ был полностью обеспечен разнообразными продуктами питания. Он имеет на это право.

Весь советский народ занят выполнением величественной программы перестройки, изложенной в докладе М. С. Горбачева на июньском Пленуме ЦК КПСС, в решениях Пленума, в законах и постановлениях, недавно состоявшейся сессии Верховного Совета СССР.

Думаю, не ошибусь, если скажу, что у вас, товарищи председатели колхозов, имеется достаточный запас энергии, чтобы успешно выполнять конкретные задачи, над решением которых вы работаете.

Игорь Олегович Горбачев и Евгений Алексеевич Лебедев — ленинградцы. Они из города — колыбели Великой

Октябрьской социалистической революции, к 70-летию которой мы идем. Советский зритель хорошо знает этих деятелей искусства не только по театру, но также по кино и телевидению.

А я к тому же с удовольствием вспоминаю сильную и, я бы сказал, страстную речь, которую Вы, Игорь Олегович, произнесли на XXVII съезде КПСС. Все делегаты Вам дружно аплодировали.

Сейчас, присвоив Вам звание Героя Социалистического Труда, Родина по достоинству оценивает заслуги неповторимого актера и талантливого режиссера, его принципиальную гражданскую позицию и огромный труд.

Наш зритель также хорошо знаком и с творчеством Евгения Алексеевича. Какие бы роли он ни исполнял — на сцене или в кино, — то ли из современного репертуара, то ли в фильмах-сказках для детей, — советский человек знает, что если он увидит в афише фамилию этого актера, то всегда встретит-

ся с самобытным и ярким талантом.

У Маркса есть золотые слова: «...Пчела постройкой своих восковых ячеек посрамляет некоторых людей — архитекторов. Но и самый плохой архитектор от наилучшей пчелы с самого начала отличается тем, что, прежде чем строить ячейку из воска, он уже построил ее в своей голове». Это — глубокая Маркса мысль.

Наша культура и, в частности, наше искусство должны стараться направлять лучи света и в будущее, высвечивать по возможности перспективу, руководствуясь марксистско-ленинской наукой.

Полагаю, что оба сегодняшних Героя, которыми представлена здесь сфера культуры, отвечают этому требованию. Они по характеру своего творчества заглядывают и в будущее.

Позвольте, дорогие товарищи, от имени Политбюро ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Советского правительства всех вас

поздравить с получением высоких государственных наград.

Лучшие пожелания коллективам, в которых вы работаете, а также вашим родным и близким.

\* \* \*

Награжденные горячо благодарили за высокую оценку их труда. Приняв высокую награду, В. Л. Бедуля, в частности, сказал:

— Позвольте выразить искреннюю сердечную благодарность Центральному Комитету КПСС, Президиуму Верховного Совета СССР и Советскому правительству за высочайшую оценку моего скромного труда, труда всего нашего коллектива. Идеалы Октября зовут на труд ради процветания советского народа, нашей Родины, ради социализма и мира.

— О чем думается? — спросили мы у Энделя Лиеберга после церемонии вручения.

Он улыбнулся: — Если честно, о доме. Сегодня же вылетаю. Время у нас в колхозе горячее.

И в минуты торжества, и в будни мысли этих людей всегда устремлены к земле, к делу, которому посвятили они свою жизнь.

ТАСС — «Сельская жизнь».